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Задачи:  способствовать формированию представлений о жизненном идеале семьи; прививать любовь к родине, интерес к истории своего отечества, развивать мышление, речь, воображение; прививать понимание «Семья - ячейка общества, неотъемлемая часть нашей родины», «Школа-наш общий дом», «Класс-маленькая семья».
Оборудование: доска, ребус, сердечки из бумаги, ручки, цветные карандаши.
Ход занятия:
1.Организационный момент.

2.Введение в ситуацию. 

На доске: «Любовь к Родине начинается с любви к семье» Фрэнсис Бэкон
На доске ребус :7я.

Я рада вас видеть сегодня на нашем уроке. Обратите внимание на доску. 
- Разгадайте ребус.

- Прочитайте высказывание.

- О чем мы будем сегодня говорить?

- Согласно «Толковому словарю» С. И. Ожегова  «Семья – это группа живущих вместе близких родственников»,

«Семья – это объединение людей, сплоченных общими интересами».

3. Интерактивная беседа
- А как вы понимаете это слово «семья»? 

- Что возникает в вашем воображении, когда вы произносите слово «семья»?

- Семья – это великий дар.

- Когда-то Лев Николаевич Толстой сказал: «Счастлив тот, кто счастлив у себя дома». 
- Каждому из нас нужно такое место, где не надо притворяться, где тебя не обманут, где тебе спокойно и хорошо, где можно отдохнуть душой. Такое место – это ваш дом, ваша семья.

- Мы с вами будем говорить о тех, кто живет рядом с нами, с кем мы живем. Мы будем говорить о матери и отце.

- Семья -  это не просто родственники, живущие рядом. Это близкие люди, которые сплочены чувствами, интересами, идеалами, отношением к жизни. 

Послушайте стихи поэтессы Анны Сусловой.

А дом  заставленный  добром, - еще не дом.
И даже люстра над столом, - еще не дом.

И на окне с живым цветом - еще не дом. 
Когда вечерняя сгустится темнота, 

Так эта истина понятна и проста-

Что от ладоней до окна наполнен дом 

Твоим теплом.
- О каком же тепле идет речь? Что же это за истина, которая должна быть простой и понятной?

-Что для вас семья?

- Конечно, в ваших юных сердцах зарождается с детства и крепнет с годами чувство, лежащее в глубине души каждого, - это любовь к Дому своему. 
- Что может быть важнее уютного Дома, где тебя всегда поймут, посочувствуют, поддержат? Думаю, что вы согласитесь со справедливостью этих слов.
- Послушайте другое стихотворение.

Агния Барто

РАЗГОВОР С ДОЧКОЙ

— Мне не хватает теплоты, —
Она сказала дочке.
Дочь удивилась: — Мерзнешь ты
И в летние денечки?

— Ты не поймешь, еще мала, —
Вздохнула мать устало.
А дочь кричит: — Я поняла! -
И тащит одеяло.

- О какой теплоте говориться в стихотворении? (душевной)

Физминутка

Раз, два, три, четыре (хлопки в ладоши)
Кто живет у нас в квартире? (повороты в стороны с подниманием плеч)
Раз, два, три, четыре, пять (Хлопки в ладоши)
Всех могу пересчитать; (указательным пальцем пересчитывают)
Папа, мама, брат, сестренка,
Кошка Мурка, два котенка,
Мой щегол, сверчок и я-
Вот и вся наша семья! (загибают поочередно пальцы на руке)
- А как вы думаете, наш класс можно назвать семьей?
- Вы верно считаете, что и наш класс можно назвать семьей. 
- Конечно, мы не родственники, но мы видимся каждый день в школе , вместе узнаем что-то новое, радуемся победам и огорчаемся из-за неудач. Не зря учителей называют классными мамами. Хочется, чтобы наш класс остался такой семьей до окончания школы и стал еще дружнее.

- А что ещё можно назвать семьей?

- Как вы понимаете поговорку «Крепка семья – крепка Держава»

- Да , ребята, семья- маленькое Отечество. Отечество - это Родина, Держава, Отчизна, государство, страна.
Какое слово светлое – Отчизна.
Оно, как свет, струящийся по листьям.
Оно, как шёпот в травах родника.
Как белые, зимой в полях, снега.

Какое слово тёплое – Отчизна.
Оно, как дом, как печь, как хлеб душистый.
Как детский сон под маминым крылом.
Как трель скворца весною за окном.

Какое слово гордое – Отчизна.
Я в нём читаю деда с фронта письма,
Он не пришёл тогда назад с войны,
Его Победе – слышишь, нет цены!

Какое слово мудрое – Отчизна.
Оно, как русло бесконечной жизни:
Живая в нём и мёртвая вода
Смешались в сплав единый навсегда.

Всего семь букв – и сколько сразу смысла.
Какое слово ёмкое – Отчизна…
Сергей Каргашин
Физминутка «Наша Родина – Россия»
В нашей стране горы-высокие, (тянемся на носочках вверх)
Реки глубокие, (присаживаемся на корточки)
Степи широкие, (раскидываем руками)
Леса большие, (руки вверх)
А мы - ребята вот такие! (показываем большой палец)
4. Викторина «Вопросы о семье». 
- Ну а сейчас мы немного поиграем, отвечая на вопросы о семье.

 Вопросы: 

· Как говорят о тех, кто разглашает внутренние семейные неприятности и ссоры? (Выносить сор из избы.)

· Назовите совсем неподходящий месяц для женитьбы. (Май, потом придётся всю жизнь маяться.)

· Это дорогое всем слово есть практически во всех славянских языках. В сербском и словенском языках оно имеет значение «хороший урожай». В чешском, словацком и польском оно означает «семья». Что это за слово?  (Родина.)

· В какой сказке Андерсена нарушено право ребёнка: «Дети имеют право жить со своими родителями, и никому не позволено их разлучать»? («Снежная Королева». Из дома бабушки Снежная Королева увезла маленького Кая в свой ледяной дворец.)

· В какой сказке К.И. Чуковского именины заканчиваются свадьбой? («Муха-Цокотуха».)

· Геометрический символ брака – это… (Два кольца.)

· Назовите самую семейную геометрическую фигуру. (Круг. Тесный семейный круг, в семейном кругу.)

· Ребенок моего отца, мне не брат. Кто это?  (Моя сестра.)

· Меня зовут Юра. У моей сестры только один брат. Как зовут брата моей сестры? (Юра.)

· Какое растение олицетворяет собой одновременно и родного, и приемного  родственника?  (Мать-и-мачеха.)

· В каком месяце отмечается Международный день семей? В мае

5.Творческая работа

Задание: На столах у вас сердечки. В сердце нарисуйте свою семью. Покажите своим рисунком теплые отношения, уют в семьях. Готовые сердечки я предлагаю вам расположить на доске. 

- Вот такое украшение доски получилось у нас. 

6. Подведение Итогов.
- Сегодня на уроке мы поняли, что понятия семья и отечество близки. 
- А в подведении итогов нашего классного часа я прошу вас высказать мнение о сегодняшней нашей встрече: что понравилось, что больше всего запомнилось.
7. Подведение итогов.  
- Я в свою очередь хочу выразить вам благодарность за участие. Мне очень хочется вам пожелать, чтобы ваш дом был радостным и уютным. Всего вам доброго!
